

近半数季报显示公司净利翻番

随着宝钢股份、工商银行等相当一批公司季报亮相,截至今日,上市公司季报披露已过半。本报经过统计发现,截至4月25日,已公布季报的661家公司,创造的营业收入总额相比上年同期增长接近五成,而净利润则翻倍增长。

与上市公司总体盈利大幅度提升相对应的是,661家公司披露的季报盈多

亏少,亏损公司仅91家。此外,每股收益超过0.2元,每股亏损超过0.1元,且均具有一定的代表性。它们或是得益于新会计准则下债务重组对公司损益带来的影响,或是来源于证券投资收益,或是因细分行业出现反转迹象,当然,也有公司

是主营业务销售强劲增长及成本控制得力。

宏观经济整体向好给上市公司业绩带来拉动作用。在一季度实现盈利的570家公司中,净利润同比增加增长的公司共有381家,占全部盈利公司66.8%的比重;不仅如此,其中还有129家公司净利润的增长超过一倍。这100多家公司主要集中在钢铁、纺织、

有色金属以及化工、机械等基础行业中。

今日宝钢季报显示,2007年一季度公司实现净利润36.76亿元,比上年同期增长156.38%,每股收益0.21元。宝钢预计今年上半年累计净利润同比增长50%以上。一季度,马钢主营业务收入同比增长30.3%;净利润达到5362.1万元,同比增长79.53%。 快报记者 田露

相关季报看点

深发展 净利同比增129%

深发展在去年业绩大幅增长的基础上今年一季度又实现了一个佳绩。根据深发展今日公布的2007年一季度业绩公告,深发展一季度实现收入23.52亿元,净利润5.35亿元,相比上年同期增长129%;每股收益0.27元,税后平均净资产收益率也由去年底的18.04%提高至31.2%。

深发展一季度的净利润之所以保持如此强劲的增长,主要是因为业务发展持续向好,以及对利差和资产负债表的有效管理。与去年一季度相比,深发展今年第一季度净利息收入增加652亿元,增幅44%,增长的主要原因是生息资产的增加以及利率管理带来的利差扩大。拨备前及税前利润同比增长61%,成本收入比从去年一季度的42.0%下降到37.8%。

深发展表示,2007年公司将继续推动股改工作,为实行资本补充计划创造条件,并希望通过定向增发、发行次级债、发行混合资本等方式,增加核心资本和次级资本。

该行认为,尽快完成股改符合银行与全体股东的利益。该行相信在寻找适合两类股东方式的方面正在取得进展。 快报记者 王丽娜

首季赢利劲增51.6%

工商银行全年业绩可能超去年

继本月初的靓丽年报之后,中国工商银行今日再次向投资者提交了一份令人满意的成绩单。该行2007年一季度季报(未经审计)显示,按照国际会计准则,工行一季度实现税后利润189亿元,按年度化计算增长率为51.6%。每股收益约0.06元。

分析人士认为,从有关数据来看,工行1季度各项业务继续保持强劲增长。1季度实现税后利润189亿元,约是去年全年的38%,充分反

映了股改上市对该行赢利能力和成长潜力的提升效应,预计全年业绩可能超过去年。

该行历史数据显示,工行一季度赢利劲增51.6%,远远超过其在2003年至2006年连续四年30.2%的复合增长率。

在贷款业务中,个人贷款和小企业贷款显然已经成为工行主要增长点。一季度,工行各项贷款新增1673亿元,增长4.6%。其中,个人贷款增加392亿元,增长率为

6.83%;小企业贷款增加270亿元,增长率为18.89%。

季报数据同时显示,在各项贷款仅比年初增长4.6%的情况下,同期该行的净利息收益率大幅提升了15个百分点,净手续费和佣金业务收入按年度化计算比上年增长58.3%,比2003至2006年复合增长率42.7%高出15.6个百分点,呈加速增长态势,并成为该行利润成长的主要源泉。 快报记者 但有为

宏源证券首季盈利3.09亿

实现公允价值变动收益2.15亿

新会计准则下的首份券商季报今日亮相。宏源证券一季度实现净利润3.09亿元,同比增长逾40倍。

一季度末,宏源证券资产总额达到111.98亿元,较上年末增长41.95%。其中,交易性金融资产增加64558万元,增幅为131.00%,主要是公司证券自营持仓量及其公允价值增加所致。当期,公司实现营业总收入25656万元,同比增长417.15%;实现利润总额45968万元,净利

润30966万元,比上年同期的740万元增长4081.82%。

宏源证券净利润的大幅增长主要来自于经纪业务及自营业务收益的大幅增加,以及公允价值变动收益的首次出现。在这份执行新会计准则的券商季报中,原有的手续费收入、证券承销收入、受托投资管理收益被统一列入手续费及佣金净收入大项,而原有的自营证券差价收入为投资收益和公允价值变动损益所取

代。当期,宏源证券手续费及佣金收入同比增加17699万元,增长率达到488.85%;自营股票市值上涨,实现公允价值变动收益21476万元,同比增加17724万元;实现投资收益14920万元,比上年同期增加16927万元。

按照管理层的安排,今年7月起,所有券商必须同时按照新旧会计准则编制有关报告,首份券商季报的亮相无疑为后来者开了一个好头。 快报记者 李剑锋

潍柴动力下周一全新上市

4月27日湘火炬终止上市,而下周一(4月30日),深交所将迎来一只全新的蓝筹股——潍柴动力挂牌。其股票代码为“000338”。依照潍柴动力公布的年度财务数据:2006年度公司按发行前股本

计算每股收益2.07元,同比增长123.28%。2007年一季度,按发行前股本计算,每股收益0.75元,同比增长127.27%,按发行后股本计算,每股收益0.47元,同比增长123.81%。 快报记者 袁小可

S*T源药子公司江苏华源担保惹祸

近日,S*T源药下属控股子公司江苏华源药业有限公司接到江苏省南京市中级人民法院送达的有关诉江苏华源3739.32万元借款担保纠纷案的诉讼法律文书。

在1994年至1996年期间,江苏华源制药有限公司四次向中国银行靖江支行贷款。截至1998年年底,华源制药欠中行贷款本金人民币1879万元、美元15.21万元。上述贷款,由原国营靖江葡萄酒厂提供连带责任保证担保。上述贷款全部到期后,华源制药未还本付息,靖江中行于2000年4月20日将上述债权全部转让给中国东方资产管理公司南京办事处。2006年,Blue Cove Pte. LTD(音译“布

鲁克夫公司”)通过公开竞买程序,从中国东方资产管理公司南京办事处获得上述债权。

鉴于借款人华安制药已破产,其所欠债务由担保人葡萄酒厂的承继者江苏华源代偿,靖江市政府和中国华源承担连带清偿责任。为此,布鲁克夫公司向南京市中院对江苏华源提起借款担保纠纷诉讼。请求判令江苏华源作为华安制药借款担保人,代偿借款本金及利息3739.32万元,并按人民银行的逾期贷款计息规定继续给付从2007年3月1日到本金结清之日的利息;判令靖江市政府、中国华源对上述债务承担连带清偿责任。

快报记者 陈建军

沧州化工曝出巨额资金被隐性占用

被大股东隐性占用多年的巨额资产,随着沧州化工今天的一纸迟到的公告浮出水面。由于本月已被河北省沧州市中院进行破产立案,沧州化工几元可能从陷入严重债务和担保危机的沧化集团获得任何清偿。

1998年12月31日,沧州化工和沧化集团与工行南环支行三方签署协议,因沧化集团购买沧州化工的热电厂缺乏资金,沧化集团遂以承担沧州化工银行借款的方式取得沧州化工的热电厂,而沧州化工的9470万元银行贷款由沧化集团承担;1999年12月31日,沧州化工与沧化集团和建行西街办事处三方签署协议,为的是沧州化工决定收回部分沧化集团所欠公司的款项,但沧化集团资金周转困难,最后决定由沧化集团以承债方式承担沧州化工在建行西街办事处的借款14500万元。

在以上两份协议签署后,沧州化工进行了相应的账务

处理。因此,在沧州化工的账面上不再反映该借款,但银行由于权限所致需要向总行上报批准,因而未作相应的处理,故贷款卡上显示的仍为沧州化工贷款。在此后的几年中,由于陆续偿还了部分借款,截至2006年12月31日,贷款卡上的余额显示为22600万元。

从目前的情况来看,沧化集团已是泥菩萨过河。沧州化工本月12日刊登公告说,沧化集团已接到河北省沧州市中院有关《受理案件通知书》,因沧化集团债权人河北沧州科垦化工向法院申请沧化集团破产还债,沧州中院已决定立案审理。

同时,沧州化工本身也是危机四伏:自有负债27.27亿元,或有负债26.56亿元;主要资产及子公司股权几乎全部被冻结;目前的逾期担保达20.18亿元,其中,对已进入破产程序的*S*T宝硕及其关联公司的担保就达8.8亿元。 快报记者 陈建军

联华合纤为还债“偷偷”借下高利贷

在会计师审计2006年度经营过程中,联华合纤两笔未履行审批程序的高利贷被发现。联华合纤今天同时刊登的公告说,因2006年度报告编制工作及会计师审计工作未能如期完成,决定延期披露。

2006年9月26日,联华合纤与上海华真投资发展有限公司签订《借款合同》,向上海华真借款500万元,借款期限自2006年9月26日至2007年3月26日,借款利率高达25%/半年。这笔借款由联华合纤第一大股东万事利集团有限公司提供无限连带责任担保,并以其所持联华合纤部分股份作为书面承诺抵押。

2006年11月14日,联华合纤与生涛签订《借款合同》,通过浙江星星联合担保有限公司向生涛借款2000万元,借款期限自2006年11月14日至2007年5月13日,借款利率同样高达25%/半年。这笔借款由万事利集团和浙江星星担保公司共同提供无限连带责任之担保;联华合纤以上海嘉定区沪宜路4290号的土地和厂房,向浙

江星星担保公司提供反担保书面承诺。

联华合纤今天刊登的公告说,上述两笔未履行审批程序的“高利贷”,主要用于解决公司与上海银行淮海支行、上海浦东发展银行的债务重组。公司承担为上海国嘉实业股份有限公司在上海银行淮海支行逾期借款本金及利息共计3086.75万元的连带责任。2006年12月16日,公司、万事利集团、上海银行淮海支行三方签订了《偿债和解协议》,三方达成的和解金额为2000万元,利息部分1086.75万元全部给予减免;联华合纤承担国嘉实业在上海浦东发展银行杨浦支行逾期借款本金522万元的连带担保责任。2007年2月6日,联华合纤、万事利集团、上海浦东发展银行杨浦支行三方签订了《和解协议书》,和解金额为430万元,减免92万元本金及全部利息。

联华合纤今天刊登的另外一则公告说,公司年度报告公告日期顺延至本月28日。 快报记者 陈建军

太极集团 遭大股东减持

从4月19日至4月24日,太极集团有限公司通过售出太极集团股票547.39万股,占太极集团总股本的2.167%。

雅戈尔 每年可减税1.5亿元

雅戈尔董事长李如成表示,新企业所得税法将于2008年实施,公司从2008年起每年至少可减少税款1.5亿元到2亿元,这将为公司的发展带来新的机遇。

大红鹰 开拓典当和房地产业务

大红鹰昨天2006年年度股东大会全票通过收购浙江元泰典当有限公司40%股权的议案,将开拓典当、房地产业务。

火箭股份 定向增发有条件审核通过

火箭股份此次定向增发的股票总数不超过8800万股,控股股东中国航天时代电子公司以现金认购股数不低于发行数量的25%,且认购金额不低于中国航天时代电子公司拟向火箭股份出售资产的评估净值。拟募集资金不超过10.85亿元。

健康元“意外”入股银河证券

4月24日,健康元与银河证券就当年托管于银河证券深圳深茂营业部的14491.5万元国债清偿事项达成协议。就此,健康元成为持有即将成立的银河证券2898.3万股的股东。

围绕银河证券深圳深茂营业部托管的国债清偿事项,健康元与银河证券签订了相关协议:根据银河证券重组方案,新成立的中国银河金融控股有限责任公司作为主发起人发起设立银

河股份。双方同意,银河证券以每股5元价格共折算2898.3万股银河股份的权益股份,以偿还健康元托管于银河证券深茂营业部账面净值14491.5万元国债,上述权益股份包括收益权、处置权;银河股份上市后,健康元可以委托银河证券并且在转让价格达成一致后将全部权益股份通过证券市场转让。如果转让价格低于5元/股,健康元有权要求银河证券支付实际转

让价与5元/股之间的差额;如转让价格高于5元/股,高于5元/股的转让收益部分双方各得50%;为保障银河股份顺利上市,健康元未经银河证券书面同意,不得在其上市前,以任何形式将股份权益股份转让给协议外的第三方;上述协议签订后,健康元同意终止已对银河证券及其深圳深茂营业部提起的与国债委托买卖有关的法律程序。

快报记者 陈建军

华夏兴科基金转型为

代码: 160311

华夏蓝筹核心混合基金

限量100亿 1元面值集中申购

4月27日起交行 建行 中行 农行 招行 邮储 各大券商及华夏基金有售

华夏基金 ChinaAMC 客服热线:400-818-6666 www.ChinaAMC.com